

哥伦比亚煤矿爆炸

大约 20 人死亡, 30 多人受困井下

矿工家属在发生爆炸的煤矿附近等待消息。(新华社法新)



新华社供本报特稿 哥伦比亚北桑坦德省一处煤矿 26 日发生爆炸, 大约 20 人死亡、多人受伤。

多人伤亡

事发煤矿位于首都波哥大以北大约 400 公里处的北桑坦德省萨尔迪纳塔镇。省长威廉·比亚米萨尔接受哥伦比亚国家广播电台采访时说, 爆炸发生在 6 时 30 分左右, 当时两班矿工正在交接换班。

按比亚米萨尔的说法, 爆炸威力巨大, “堪比炮击, 矿井随后起火”。他估计有 32 人受困井下, 幸存概率不大。

多个政府部门、救援机构统计的死伤和受困人数不一致。北桑坦德省矿业监管部门官员玛丽萨·费尔南德斯告诉路透社记者, 至少 20 人死亡、6 人受伤。

事发煤矿经理加夫列尔·塔马约告诉美联社记者, 4 名矿工死在矿井入口处, 另外 16 名受困矿工据称在爆炸中死亡。

萨尔迪纳塔镇镇长亚米莱·兰赫尔告诉美联社记者, 至少 5 人死亡、5 人受伤, 另有 16 名矿工受困井下。

哥伦比亚红十字会通报, 清理出 5 名死者

遗体, 收治 6 名伤者, 另有 32 人受困井下。

原因待查

初步调查显示, 爆炸原因是井下甲烷气体聚集。民防、消防、军队等部门救援人员已经抵达现场, 投入搜救。兰赫尔说, 由于矿井发生坍塌, 救援人员施救较为困难。

39 岁的蒙塔尼亚在事发煤矿附近的阿马加镇担任警督。她告诉美国《纽约时报》记者, 33 岁的弟弟埃查瓦里亚在事发煤矿上班, 可能在爆炸中遇难。

“救援人员正在向外清运遗体, 但还没找到我弟弟的遗体。”蒙塔尼亚说, “目之所及, 悲伤弥漫, 不知道酿成这场悲剧的原因是什么。”

爆炸发生时, 31 岁的矿工雷斯特雷波刚刚结束一轮班升井, 逃过一劫。“走到巷道出口时, 我感受到爆炸, 被掀到空中。那一刻, 我身边突然燃起一团火。”他随后被送往附近医院接受救治, 全身 30% 的皮肤被烧伤。

救援困难

哥伦比亚紧急部门官员卢斯·阿曼达·

普利多, 大约 70 名救援人员着手搜救。不过, 综合考虑多种因素, 井下受困矿工生还希望渺茫。

其一, 由于碎石堆积, 可能妨碍救援人员进入矿井营救; 其二, 井下氧气有限, 救援人员下井施救时也要消耗氧气, 受困者可能缺氧窒息; 其三, 井下可燃气体聚集可能引发二次爆炸, 增加救援风险。

矿业和能源部长埃内南·马丁内斯介绍, 事发煤矿为私人所有, 规模不大, 井下没有气体探测装置和排气通风道。

按镇长兰赫尔的说法, 事发煤矿是该镇最好的煤矿之一, 营运符合法律规定。哥伦比亚矿业和地质学会全国安全联络员埃德加·法维安·莫拉莱斯确认, 事发煤矿属于合法开采的煤矿。

这处煤矿近年来多次发生爆炸, 在去年 10 月的一次爆炸中, 有 6 人死亡、2 人受伤。2007 年 2 月, 该矿曾发生爆炸, 导致 32 名矿工死亡。

哥伦比亚是世界第五大煤炭出口国, 2010 年煤炭产量 7500 万吨。官方统计显示, 去年将近百名矿工在煤矿爆炸等事件中死亡。

全球网民突破 20 亿

新华社 1 月 27 日专电 国际电信联盟 26 日说, 全球互联网和手机用户数量已经分别突破 20 亿和 50 亿。国际电信联盟秘书长哈马敦·杜尔告诉媒体记者: “2000 年年初, 全球手机用户数量仅为 5 亿, 互联网用户数量为 2.5 亿。到 2011 年年初, 手机用户数量超过 50 亿, 互联网用户数量超过 20 亿。”

国际电信联盟公布的数据显示, 2009 年年底, 全球互联网用户数量和手机用户数量分别为 18.6 亿、46.6 亿, 到 2010 年年底则分别增至 20.8 亿、52.8 亿。眼下全球总人口超过 68 亿, 意味着每 3 人中几乎就有 1 人会“上网冲浪”。

欧盟外长领口“被提高”



中国日报供本报特稿 欧盟外长阿什顿的低胸上装和项链都被伊朗媒体修改掉了, 领口被提高到脖子处。

欧盟外交事务与安全政策高级代表阿什顿日前前往伊朗参加核谈判, 伊朗媒体大概认为其领口太低, 用软件修改了她的照片, 将领口提高到脖子处, 把项链也掩盖起来。

据英国媒体 25 日报道, 阿什顿与伊朗核问题首席谈判官赛义德·贾利利进行会晤时, 将手紧紧背在后面, 以避免碰触到贾利利, 冒犯伊朗人的信仰。但她显然没有意识到, 对于伊朗人来说, 她的低胸上装似乎有些太暴露了, 没有达到伊朗人的着装标准。为此, 伊朗媒体在报道新闻时, 特意用软件修改了阿什顿的穿着。

然而, 阿什顿的发言人称: “阿什顿的着装很得体, 那根本不是低胸装。伊朗当地的风俗习惯是, 很多女性都用面纱把自己完全遮盖起来, 而这是一次国际性的谈判。”

南极帝企鹅集体哀悼死亡幼仔 场面悲壮, 令人心碎



中国日报供本报特稿 据英国《每日邮报》1 月 26 日报道, 在南极洲的里瑟-拉森冰架上, 成群的帝企鹅俯卧在冰原上, 似乎在为它们死去的幼仔集体哀悼。这个异常罕见而又格外震撼人心的场面是摄影师丹尼尔·考克斯捕捉到的。

放眼望去, 这些帝企鹅几乎趴在冰面上, 看起来异常痛苦, 有的企鹅则在遍地的横尸中“茫然”地徘徊, 试图寻找自己的孩子。

“帝企鹅在它们死去的幼仔面前像人类一样默哀, 这些场景让我心生悲伤, 不忍观看。”过去 25 年一直在地球两极之间穿梭的考克斯说, “它们把身子弯得很低, 就好像它们的王国发生了巨大的悲剧。目前还很难确定企鹅幼仔成批死亡的原因, 但在有些科学家看来这也不是闻所未闻的事。天气变化或者食物短缺引发的饥荒等因素, 都可能导致此类惨剧的发生。” (王菁)

俄爆炸案首名嫌疑人“曝光”

来自北高加索一武装组织; 123 名伤者仍在接受治疗

新华社供本报特稿 俄罗斯警方一名消息人士向媒体披露首都莫斯科多莫杰多沃机场爆炸案首名嫌疑人的身份。

俄罗斯政府紧急情况部数据显示, 截至 27 日, 123 名伤者仍在接受治疗。

认定

俄罗斯《生意报》27 日援引消息人士的话报道, 警方正在调查一名叫拉兹多布季科的嫌疑人。

拉兹多布季科据称是北高加索地区斯塔夫罗波尔边疆区“诺盖伊斯兰宣教会”的成员, 而这一武装组织于去年 10 月解散。

警方怀疑拉兹多布季科涉嫌组织或实施多莫杰多沃机场爆炸案。那名消息人士说: “他绝不是涉嫌袭击、受到调查的唯一一人。我们还能得出任何结论。”

俄新社当天同样以一名警方人士为消息源报道, 警方已列出一份 10 名嫌疑人名单, “现阶段, 调查人员……相信证据指向北

高加索, 那名自杀式袭击者来自那里”。

另外, 警方着手脱氧核糖核酸 (DNA) 和其他测试, 以确定自杀袭击者的身份。

在北高加索地区, 斯塔夫罗波尔边疆区暴力事件相对较少, 邻近的达吉斯坦共和国恐怖袭击多发。26 日晚, 达吉斯坦共和国发生一起汽车炸弹袭击事件, 致 4 死 6 伤。

善后

紧急情况部 27 日说, 123 名多莫杰多沃机场爆炸案伤者仍现在医院救治。

紧急情况部一名发言人说: “包括 18 名外国人在内的所有伤者现在莫斯科及其周边地区的 27 家医院接受治疗。”

24 日, 袭击者在多莫杰多沃机场国际航班到达大厅引爆炸弹, 至少 35 人死亡、180 人受伤。

俄塔社 26 日援引紧急情况部官员的话报道, 已经确认 35 名死者的身份, 34 名死者的身份经由家属辨认, 1 名英国死者的身份根据随身所携文件得到确认。

问责

俄罗斯总统德米特里·梅德韦杰夫 26 日晚按计划抵达瑞士小城达沃斯, 出席世界经济论坛年会, 发表主旨演说。

梅德韦杰夫告诉与会人员, 袭击者企图阻止他前往达沃斯, 但“失算”了。“他们以为, 自己的行动会令俄罗斯屈服, 令我们处于守势, 让俄罗斯总统无法来到这里。”

他说, 他已因多莫杰多沃机场爆炸案开除内务部门官员, 将会问责更多人。“那些没有尽职尽责的人必须得到惩罚。”

俄塔社描述, 梅德韦杰夫“闪电般”造访达沃斯后, 匆匆离开。

俄塔社援引总统发言人纳塔利娅·季马科娃的话报道: “第一副总理伊戈尔·舒瓦洛夫将出席俄罗斯总统原定参加的其他活动。”

梅德韦杰夫先前要求政府官员两周内拿出方案, 防止类似多莫杰多沃机场爆炸案的自杀袭击再次发生。